



Hírlapkézbesítés: szimpátia alapján?

A kellenél több bejelentést kaptunk arról, hogy a dorozsmaiak közül sokan nem kapták meg sem az első, sem a második számát lapunknak.

Olvasóinknak tudniuk kell, hogy a dorozsmai *posta* vállalta a terjesztést, példányonként két forintért.

A szerkesztőség 3400 példányt adott le a helyi postának azzal, hogy *minden dorozsmai lakásba* juttassák el lapunkat. Lapunk ingyenes: a helyi vállalkozók hirdetési támogatásaiból, az önkormányzat segítségével, alapítványi támogatással és a baráti kör tagsági

díjaiból kívánjuk fenntartani a lapot, melynek költségei számonként — a terjesztés díját is belefoglalva — kb. 60000 forintot jelentenek. Ezért nem mindegy, hogy a posta terjesztői eljuttatják-e *mindenkinek*, vagy pedig — nem tudjuk milyen alapon — „*válogatnak*” *olvasóink között*.

Kérjük tehát a dorozsmaiakat, nyugodtan *követeljék* a kézbesítőktől lapunkat, fizettünk érte. Akiről tudnak, hogy nem kapták meg lapunkat, jelezzék szerkesztőségünknek is.

A szerkesztőség

A Vöröskereszt Dorozsmán

Évtizedek óta léteznek az országos szervezet részeként a dorozsmai Vöröskereszt csoport, amely főnállása óta igen eredményesen működik.

A lakosság nagyobbik része előtt talán nem ismeretes, hogy miben is nyilvánul még ez a munka. A szervezet kb. 450 tagból áll. A nemzetközi Vöröskereszthez hasonlóan főleg egészségügyi feladatoknál, valamint szociális segélyakciók területén folytat széles körű tevékenységet.

Nagyon szép számmal voltak és vannak is olyan lelkes emberek, akik fáradtságot nem kímélve vállalták ezt az áldozatos munkát. Turcsányiné — Pannika, Linkné — Éva néni; segítőtársaik — és itt sorolhatnánk az összes nyugdíjas klubtagot — úgy gondolom, nem neheztelnek meg, ha nem említünk mindenkit név szerint — akik óriási szorgalommal és lelkesedéssel hoz-

zájárulnak, hogy a szervezet eredményesen működjék.

Ha most a különböző tevékenységeket akarjuk felsorolni, elsőként kell említenünk a *véradást*, amely évek óta rendszeresen folyik. Negyedévenként *orvosi előadásokat* szerveznek a lakosság számára. Csütörtökönként *egészségügyi tornát* tartanak főleg idősek, nyugdíjasok részvételével. Az elmúlt évben karácsony előtt *ajándécsomagokat* osztottak az arra rászoruló idősek, betegek részére. Polyamatosan működik az *ebédsztási* illetve az *ebédkihordási* akció a beteg és magatehetetlen emberek számára. Mindezekről szólva csak a legnagyobb elismeréssel beszélhetünk munkájukról, amiért köszönet illeti őket!

Moró János

FARKAS DEZSŐ

(1928—1992)

A szegedi piarista gimnáziumban érettségizett, majd három évig a kalocsai Hittudományi Főiskolán tanult, 1951-ben kántor Dorozsmán és kórust szervez. 1978—1982-ig elvégezte a Hittudományi Főiskolát Budapesten. Hitoktató, s utolsó éveiben a cserkészlet újjászervezésében tevékenykedett.

A róla halálakor nekrológot író Ács Géza — aki azóta szintén elment közülünk — nem említette, hogy rendszeresen írt verseket is. A kiadás előtt álló versek közül mutatunk be néhányat az olvasónak.

Gondolat

Mit ér az Élet, ha nincs Küzdelem?
Mit ér a Küzdelem, ha nincs Cél?
Mit ér a Cél, ha nincs Akarat?
S ha nincs Akarat:
Ura magadnak
Nem lehetsz!

Hiszek a Halálban

Én hiszek a Halálban,
hiszem benne mindazt ami jó,
a kezdetet, a megnyílást
s nem azt, hogy verem, hanem,
hogy ajtó!

Én nem hiszek az elmúlásban
— ami nincs és nem is lehet —
én hiszek a szent Halálban,
melyen át az életbe léphetek.
1989. aug. 24.

.....

Ti magyar szentek
Halálba dicsőült hősök
Néktek a sors; kegyetlen úr
A szent érzület büszke tűzacél
Égbe szárnyalt rongyos glóriások
Pihenhettek jeltelen sírban
Rózsákat ültetünk fejfának, titokban.

TÜDŐSZŰRÉS!

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy az évi kötelező tüdőszűrés március 5—12-ig lesz a község háza termében. (Negyvennyolcas u. 12.).

Szűrésre lehet jelentkezni naponta 8—14.30 óráig, kivételek a csütörtöki napok, amikor 10—16.30 óráig várják a szűrésre jelentkezőket.

A tüdőszűrés mindenkinek saját érdeke, ezért kérünk minden 18. életévét betöltött állampolgárt, hogy jelenjen meg.

DOROZSMA SZEGEDEN

— beszélgetés önkormányzati képviselőinkkel —

Február tizenkettedike, péntek délelőtt. Tegnap volt a szegedi városházán az 1993-as költségvetéséről szóló vita. Erről, valamint tevékenységükről kérdezem Dorozsma két képviselőjét a szegedi önkormányzatban: *Jenei Ferencet*, aki dorozsmai képviselőként az SZDSZ frakció vezetője, valamint a szociális bizottság elnöke, valamint *Thurzó Ferencet*, aki független képviselőként az egészségügyi bizottság alelnöke is.

Mi történt tegnap a városházán?

J. F.: Nem sikerült elfogadni az ez évi költségvetést. Ennek alapvetően az az oka, hogy idén, a szeptember 1-től a tavalyi 50% helyett csak 30%-ot kaptunk vissza, s ez 666 millió Ft-tal kevesebb, mint amivel tavaly gazdálkodhattunk. A kormány kompenzációját is beleszámítva 400 millióval kevessebbel gazdálkodhatunk idén, s akkor az inflációt még nem is említettem. Emiatt hatalmas feszültségek támadtak. Az önkormányzat 53 képviselőjéből 31 volt jelen tegnap, s ebből csak 19-en szavaztak igenel.

Őn hogy szavazott?

J. F.: Én igenel. egyrészt azért, mert sikerült egyetértésre jutni abban, hogy a területi alapba kerüljön 67 millió, és a szociális célokra is jutna 96 millió. Másrészt a jövő héten, amikor folytatjuk a vitát, sem lesz több pénz. Ugyanakkor szorított a költségvetési törvény kötelező és szűkre szabott határideje is.

Thurzó képviselő úr viszont nemmel szavazott. Miért?

T. F.: Én független vagyok, nem kell a frakciófegyelemnek megfelelően szavaznom. Bár voltak pillanatok, amikor hajlotam igenel szavazni, éppen az említett részönkormányzati alap elfogadása miatt. De voltak tisztázatlan és zavaró mozzanatok. Az pl., hogy a dorozsmai faluházra tervezett 10 milliót levették 3 millióra; az hogy a Vadaskert egymaga annyi pénzt kapott volna, mint Dorozsma (12 millió), az hogy a bérlásokok eladása ügyében nincs kellően átgondolt terv, stb. Az is zavart, hogy a frakcióelnökök zárt tárgyalásán született megegyezés a képviselők szavazási önállóságát korlátozta. Szóval, szerintem ezen a költségvetési terven még vitatkozni kell.

Mit kapna Dorozsma s mit a többi „csatolt városrész” a tervezet szerint?

J. F.: Látni kell, hogy a külterületek problémáival kapcsolatosan nincs a városnak átgondolt politikája, nincs „integrációs” politika. Egy centralizációs filozófia jegyében Szeged a fejkvótából szinte semmit nem juttat Dorozsmának s a többieknek sem; ám mindig „kapnak” néhány milliót. De idén még a tavalyi, tavalyelőtti keretek is veszélyben vannak. Az MDF frakció magatartása is sok nehézséget okozott miután előzetesen nem mondtak a költségvetésről.

T. F.: Én úgy látom, hogy Dorozsma e három év alatt többet fejlődött, mint az előző 20 év alatt: bölcsőde, úthálózat, csatornatisztítás, a polgármesteri hivatal épületének tatarozása, a templom belső restaurációjának támogatása a legnagyobb tételek mindebben. Az önkormányzatban igyekszem a többi „csatolt” terület füg-

getlen képviselőjével közösen fellépni: erős közzöttünk a szolidaritás, mivel a helyzetünk hasonló. Előnyünk az, hogy elkerüljük az ideológiai-politikai vitákat, mely a frakciók munkáját megterheli. Ránk senki sem haragszik, nem veszélyeztetünk pártpolitikai érdekeket, ezért fárasztó harcokkal ugyan, de elérhetünk közösségünknek eredményeket.

Hogyan látják Dorozsma és Szeged viszonyát? Korábban nagy kampány folyt az elszakadásért, s ma is sokan vannak, akik ennek hívei.

J. F.: Dorozsma érdekeit a pártpolitikák ma nem veszik figyelembe, de a többi peremvidékét sem, ezért mindig a belváros fejlődik. Ez a feszültség objektív oka. Van persze ennek történeti oldala is: Dorozsma etnikailag eltérő kompozíciójú, öntudatos falu volt, mely szinte mindig pörben állt a Várossal. Az 1973-as erőszakos integrálás pedig máig élő ellenérzéseket szült, s a rendszerváltás után sem történt semmi, ami e viszonyt javította volna. Dorozsmának kerületi jellegű önállósága kellene — amit a megyei nagyvárosokban lehetővé is tesz a törvény. Maximális célként az önállóságot és az elszakadást is el tudnám képzelni, de csak azért, hogy utána azonnal az *egyenlők jogaival* egyesüljünk Szegeddel, más játékszabályokkal és feltételekkel, s természetesen nem két, hanem több (pontosan: 19 fő) képviselővel.

T. F.: Magam nem vagyok elszakadás párti. Összenőtünk Szegeddel, infrastruktúránkat nem lehetne, csak drágábban fejleszteni. Mert azért tudni kell, hogy Dorozsma iskolái óvodái évente 60 millióba kerülnek, a közvilágítás csupán évente 6 millióba kerül; és 34 millió volt a bölcsődeberuházás. Magam egy kerületi jellegű autonómiát látnék hasznosnak.

E kérdés része a mai „részönkormányzat” munkája. Magam még e szót is rettentően magyartalan és jellemzően bürokrata kifejezésnek tartom. Van értelem a „részönkormányzatnak”?

J. F.: Ez a demokrácia megcsúfolása. Nincs funkciója, a benne résztvevő tagok be lettek csapva, hiszen minden kérdésben csak Szeged dönthet. Rosszabb a helyzet, mint ahol nincs részönkormányzat.

T. F.: Persze az sem jó, hogy a 17 tagból a többség egy utcából való. Így Dorozsma egésze nincs arányosan reprezentálva a testületben.

Én a kitérés irányát abban látom, hogy mindazt, ami piacképző lényező, fejleszteni kell, támogatni, lobbyzni. Egy modern nagybani piacért, használtautó-piacért; felhasználni azt, hogy az M5-ös nemzetközi autósztráda Dorozsma mellett fog elhaladni. Mindez a helyi vállalkozótársadalmat erősíti, lehetőségeit szélesíti, s így az egész faluét is. S e megerősödő vállalkozóréteg aztán — erre 5–10 éves küzdelem kell — jobban tudja majd támogatni Dorozsma fejlesztési igényeit is — a költségvetés keretein túl.

Eredményes év volt az elmúlt esztendő Önöknek, mint képviselőknél?

T. F.: Amit csinálunk, az nagyon fárasztó; nehéz valamit is elérni. Nagyon elfáradtam e három év alatt. De hát ketten vagyunk az önkormányzatban, nekünk kell

harcolni a falu érdekeiért, s emellett az egész város egész város egészségügyi fejlesztéséért is, hiszen az érintett bizottság titkáráként is dolgozom. S mert sok minden kellene Dorozsmának: az úthálózatot rendbe kellene tenni, és az orvosi rendelőt is, kellene fogászati röntgen; a telefonhálózatért is verekedni kellene. Vállalkozásbarát várospolitika kellene, s persze ennél is fontosabb lenne, hogy a vállalkozókat tönkretelő országos politika is változzék. Magam mindezt nem pártpolitikai megfontolások alapján mondom — én racionális, mindenkit érintő ügyekért küzdök.

J. F.: Számomra az 1992-es év sikeres volt — amennyiben Dorozsma képviselőjeként néhány dolgot sikerült elérnem — képviselőtársammal együtt. A csatornázást elkezdjük 28 utcában — ebben sokat segített; mindennap 8–9 óra közt délelőtt fogadóórát tartok, s igyekszem választóim ügyeiben (legtöbb szociális jellegű) eljárni. A gond csak az: ami természetesen, normális módon meg kellene kapnunk, nekünk kell kiharcolni, mert egy sor önkormányzati halárhozot nem akarunk végrehajtani. Magam attól félek, hogy idén kudarcaink fognak szaporodni, hiszen a költségvetésünk nominálisan is 10%-kal csökkent, s a tavalyelőtti elkezdődő fejlődési folyamat leállhat.

Anderle Ádám

1992. évi lakóterületi alap felhasználása:

Alap összeg:	11.545.000,— Ft
Útalap:	2.557.000,— Ft
Lakossági befizetés:	662.834,— Ft
	14.764.834,— Ft

Elvégzett munkák:	
Kohósalakos útépités:	6 617.413,—
Felületi útlezárás:	337.500,—
Közterületek kaszálata:	154.832,—
Közvilágítás szerelés:	88.184,—
Belvízcsatorna karbantartás:	1.410.189,—
Járdaépítés:	2.197.739,—
Padbeszerezés:	162.500,—
Temetőnél parkoló és a Jemey u. szélesítésének tervezése:	11.250,—
Temető előtt tereprendezés:	140.00,—
Betonjárda a 48-as utcai óvodához:	31.238,—
Ligetből gally elszállítás:	69.714,—
Önvédelmi csoport támogatása:	100.000,—
Liget gondozása:	200.000,—
Sportkör támogatás:	200.000,—
Hóvirág néptáncgyűltes támogatása:	55.000,—
Vöröskereszt támogatása:	20.000,—
Nyugdíjas klub támogatása:	30.000,—
Járdalap vásárlás:	280.000,—
Orvosi rendelő homlokzat feújítás:	100.000,—
	14.310.559,—

1991. területi alap felhasználása:

Alap összege:	8.000.000,— Ft
Útalap:	560.000,— Ft
Lakossági befizetés:	210.000,— Ft
	8.770.000,— Ft

Elvégzett munkák:	
Felületi útlezárás:	1.787.700,—
Kohósalakos útépités:	1.717.500,—
Járda építés:	311.235,—
Bánomkerti csatorna tisztítás:	3.249.750,—
Csapadékvíz-elvezető árok építés, karbantartás:	860.000,—
Fűnyírógép vásárlás:	209.500,—
Kábeltévé stúdió:	400.000,—
	8.535.685,—

Jár a baba jár ... sőt, felesel!

Két éve — 1991 február elején — kezdett ismerkedni a néptánc alapjaival egy lelkes gyerekcsoport. A hangulatos, vidám próbákra egyre több barátot és osztálytársat hívtak. Így duzzadt a létszám folyamatosan közel negyven főre.

A szülők meglepetésére és még nagyobb örömére, nyáron már be is mutatkoztak az ifjú táncosok a Dél-alföldi gyermekjátékok című produkcióval. Szeptembertől a csoport tagjai balettoktatásban is részesülnek, a szép testtartás és mozgáskultúrájuk fejlesztése céljából. Ezekben az órákon tanulták be a „polkát”, Békési Mária irányításával. Ez a játékos tánc volt az egy éves születésnap műsor nyitószáma, majd a Dél-alföldi táncokat és sárkózi legénytáncokat tapsolta vissza többözör is a nagy számú közönség.

Az 1992-es esztendő sok-sok fellépési lehetőséget hozott és az így elért sikerek megalapozták a „Hóvirág” gyermektánc-csoport hírnevét. A legnagyobb erőpróbát az Országos Tavasz Gyermek Néptáncfesztivál jelentette. Szívdobogató sikerrel zárult, hiszen a dorozsmaiak részt vehettek a Szegedi Nagyszínházban megrendezésre kerülő gálaműsorban is. Még ebben az évben meghívták a „Röszkei falunapra”, a „Lelei napokra” (Maroslele). Örömmel táncoltak az Ifjúsági Házban, a Jerney iskolában, a karácsonyi vásárok forgatógatóiban, sportrendezvényeken és több alkalommal a dorozsmai Petőfi Sándor Művelődési Házban.

Itt ünnepelték idén februárban is születésnapjukat (a másodikat), melynek legjelentősebb eseménye a népzenei csoport bemutatkozása volt. Október óta az ifjú zenészek sokat tanultak *Bálint Nonától*, *Klárk Gusztávtól* és *Sánta Ibohától*.

Jelenleg a táncosport két energikus vezetője — *Harvani Éva* és *Miklós Károly* — a sárpilisi táncokat tanítja a gyerekeknek, és terveznek még egy összeállítását a dél-alföldi tájegység táncából „Egy falu gyermeklakodalmá” címmel. Természetesen az idén is részt vesznek a tavaszi fesztiválon. Majd pedig — ha kinőnek a gyerekeikből — felnőtt együttesként is szeretnék folytatni. Akkor sem fogjuk azonban nélkülözni a gyermekcsoport báját, mivel már megkezdődött az utánpótlás nevelése is. Ebbe a csoportba várnak még jelentkezőket (5–10 éveseket) minden kedden délután 1/2 4–1/5 5-ig a művelődési házban. Akik pedig már elmúltak tíz évesek és táncolni szeretnének, kedden délután 1/2 5-től a Jerney iskolában jelentkezhetnek. (Fiúknak különösen örülnek.)

Arra a kérdésre, hogy az „alapítók” miért táncolnak még mindig a csoportban, a következő válaszokat adták: Nagy kedvem van hozzá; „Sok barátot szerzek”; „Táncolni, táncolni...”; „Mert jó a banda”.

A néptánc mellett ők is úgy buliznak, mint hasonló korú társaik. Sokat tréfálkoznak, izgalmas vetélkedőket szerveznek, kirándulnak és persze diszkóznak!

Nagy virgonckodásaik közepette azonban igen komoly munkát is végeznek, minden egyes fellépésen megmérettetnek és — ha nem is mindig tudatosan — de őrzik és ápolják népünk hagyományait.

A népzenei csoport is a magyar és erdélyi népzene értékeit igyekszik elsajátí-

tani és halhatatlanná tenni. Lehet csatlakozni hozzájuk is.

Azok pedig, akik szeretik a néptáncot, népzenet és módjukban áll anyagilag is támogatni a „Hóvirág” Kulturális Egyesületet. Keressék Miklós Károlyt a 361-010-es telefonszámon, vagy személyesen a próbákon.

(Számjelszám: Kiskundorozsmai Takarékszövetkezet 289-98314-1353).

Talán hihetetlennek tűnik, hogy e rövid két esztendő ilyen tartalmas munkára és szép eredményekre volt elegendő. Ez már szinte csoda! A csodához viszont szükség volt a gyerekek és vezetők részéről heti 5–6 óra kemény próbára, a szülők részéről sok-sok megértésre és segítségre valamint helyre, melyet a Jerney iskola és a művelődési ház biztosít abban a reményben, hogy néhány év múlva a „Hóvirág” Kulturális Egyesület egy nagy létszámú Dorozsmai Népi Együttessé nővi ki magát. Talán ezt vették észre a pályázati díjak odaítélői is, kiknek sorában ott van a Kiskundorozsmáért Alapítvány Kuratóriuma is.

További jó munkát „Hóvirág” és még sok-sok szép tavaszi kikeletet!

Ocskó Margit

A szerkesztőség illőnek tartja az együttes „gyermekművészeinek” névsorát közreadni:

Anca Molnár Orsolya
Balogh Helga
Bárany Zsuzsanna
Bездán Fruzsina
Biének Judit
Bjót Júlia
Bitó Magdolna
Dobó Gabriella
Fodor Emese
Farkas Vivien
Halupka Zsanett
Horváth Angéla
Illés Márta
Kocsis Krisztina
Kovács Rita
Kreininger Judit
Lacz Erika
Maróti Dominika
Móro Eszter
Ocskó Ildikó
Sólyom Etelka
Takács Ágnes
Tóth Ildikó
Veres Éva
Farkas Líviusz
Kovács Attila
Nagyapáti Róbert
Németh Tibor
Nyerges Gábor
Sinkó Tamás
Sólyom Imre
Tanács Zoltán
Vass Viktor
Ézsias József
Horváth Gyula
Kereszturi Zoltán
Nagy Edit
Rutai Mónika

Kezünk műve

1993-ban is folytatjuk a Művelődési Házban az elmúlt év november 1-én elkezdett kézműves foglalkozást. Igazán nagy öröm és lehetőség, hogy népünk kimeríthetetlen „kincsesházát” a gyerekek előtt feltárjuk. Az „aprók” is nagy élvezettel dolgoznak a számukra ismeretlen természetes anyagokból, mint pl. a sás, a gyékény, a vessző, a raffia, a kártolt gyapjú.

Novemberben és decemberben a téli ünnepkörből karácsonyra készültünk. Szalmából karácsonyfadíszeket, anyagokat, gyékényből betlehem figurákat, vesszőből Betlehemet, mézeskalácsból karácsonyfadíszeket készítettünk. Január, február hónapban raffia bábokat, kékfestő bábokat, nemezlabdát és tarisznyát fogunk készíteni. Márciusban a tavaszi ünnepkörből a Hósvétra készültünk. Kisse bábbal „kergetjük el” a telet, „megvilágítjuk” egymást, hímestojást írókázunk, vesszőből kosarat fonunk. A foglalkozásra járó gyerekektől anyagköltésre kavi 150 Ft térítést kérünk. Foglalkozásainkat minden héten szerdán 15 órától 17 óráig tartjuk. Minden régi és új foglalkozásra járó gyereket szeretettel várunk, érdemes heti két-három órát e szép és izléstformáló tevékenységre fordítani.

Pappné Sörös Julianna
csoportvezető

Felhívás műemlékügyben

Kérjük Dorozsmai műemlékeit óvó és féltő mesteremberek jelentkezését, akik társadalmi munkával hozzájárulnak a dorozsmai temetőben lévő Tajthy és Jerney kripták rendbehozatalához.

Tesszük ezt mindazért, hogy példát mutassunk helyi kezdeményezőkétségünkre, önállóságunkra s hogy tiszteljük és szeretjük őseink emlékeit.

Keresünk: kőművest, tetőfedőt, üvegest, üvegművelet, bádogost, műbútorasztalost és bárkit aki hajlandó e nemes célra társadalmi munkáját felajánlani.

Jelentkezni lehet: *Vass József* kőfaragó mesternél Kiskundorozsma, Balabás u. 61.

Kisharang

Vas József kezdeményezése a temetői kripták felújításáról adta azt a gondolatot, hogy a munkálatokkal kapcsolatban a *temetői kisharang* is visszakerülne méltó helyére. Évek óta le van szedve. Talán elkorhadt a fája, talán útban volt, ki tudja? Most alkalom lenne visszaállítására. Sokan fiatalok, talán nem is tudják, hogy miért volt?

„A díszes csengettyűt 1886. június 4-én ajándékozta az „új temetőbe” — Blisza Jánosné-Hajosovics Julianna.” (Historia Domus).

Olyan szép hangja volt. Akkor csendítették meg, amikor a pap a sírásó háztól indult a ravatalozóba temetni.

Egy harang fekvő állapotában nagyon szomorú látványt nyújt. Nem szabad elfelednünk, félretennünk, hiszen örökségünk, s az örökséget mint gyöngyszemet óvni és vigyázni kell, hogy betöltse funkcióját:

„Az élőket egybehívom, —
A holtakat csíratom.”

Farkas Dezsőné

Új bölcsődére várva

A régi Tas utcai épületet már 1973-ban is feltételesen vette át az akkori Városi Tanács. Némi korszerűsítéssel folyamatosan üzemelt, mindig 150–160%-os kihasználtsággal. Az öreg épület azonban fokozatosan leromlott. Először a mosókonyha dőlt össze, majd a főzőkonyhai szárnyat kellett aládúcolni. Sok-sok tárgyalás után 1988-ban zárták be az életveszélyes építményt. Átmenetileg a Kamilla utcai óvodát alakították át bölcsődévé, hogy ne kelljen a dorozsmai gyerekeket Szigedre bevinni. Így viszont az óvodákban nőtt meg a zsúfoltság, hiszen az öt óvodányi nebulót kellett szétosztani négy óvodában.

Igen komoly ígérete volt az akkori tanácselnökhelyettes asszonynak, hogy ez az állapot csak 2-3 évig tart. Sajnos még most is ez a jellemző. Az egész Kamilla utcai épület kb. 120 m² alapterületű. Ezen helyezkednek el a gyerekosztályok, iroda, öltözők, mosdók és a tálalókonyha. A két kicsi csoportszobában 60 gyerek tartózkodik. Minimális a mozgásterület. (Az előírás: 5x5 m-es csoportszobában 10 gyerek elhelyezése optimális, ezzel szemben jelenleg a 6x5 m-es szobában 35 kisgyerek van.) Nem biztosított a teljes nyugalom sem, mivel két különböző korosztályt kellett elhelyezni egy szobában. A két csoportot egy kicsi kerítés választja el egymástól. Így történik a csecsemők tisztítása és etetése. A bölcsőde lakói 10–36 hónapos korúak, a 24–36 hónapos korosztály van többségben. Érthető, hiszen a GYED lejáratá után, csak kevesen tudják biztosítani a megélhetést a minimális GYES-ből. Sok fiatal anyuka félti a munkahelyét és iparkodik vissza dolgozni. A gyerekek étkeztetése is központilag történik. Az ebédet a Makkosházi Módszertani Bölcsődéből szállítják. A szennyruhákat is ide szállítják, majd ott mossák. Ha valaki esetleg váddal érint ezért a „borús” körképért, annak mondanám: nem az itt folyó áldozatos gondozást és az oktatást támadom, csak a tárgyi feltételeket ostromozom. Saját három gyermekem nőtt fel a bölcsődében, így ismerem az ott folyó munkát. De a „ború” kövesse „derű”.

1991-ben a már új Közgyűlés jóváhagyta az új bölcsőde építését és elkülönítette a megfelelő pénzeszközöt.

Versenytárgyaláson nyerte el a József Attila Mgtsz Építőbrigádja a kivitelezést.

Már akkor látható volt, hogy a versenyhelyzet miatt leszorított 34 milliós költséggel ez a beruházás nem lesz nyereséges. Azonban az építők célja elsősorban az volt, hogy az építkezés alatt munkát biztosítsanak a dorozsmaiaknak.

Az átadás határideje 1992. augusztus 20. volt, amely már a kezdet kezdetén irrealisnak tűnt az épület nagyságához képest.

Az építkezés valójában 1992. elején kezdődött a régi bölcsőde helyén. Azon kevesek közé tartozom, akik már láthaták a hamarosan átadásra kerülő „gyerekvárát”.

Kívülről még sejteni sem lehet, milyen hatalmas építkezés folyt itt a közelmúltban. Az egész alapterület 850 m². Mindennek van helye: konyhának, zöldség-előkészítőnek, tejkamrának, raktáraknak. Korszerű, tágas négy csoportszoba várja majd a kis lakókat. Modern öltözők, fürdőszobák, elkülönítő, orvosi szoba. Csodálatos napernyőkkel, napellenzőkkel ellátott hatalmas teraszon lehet majd szinte egész évben levegőztetni, napoztatni a picinyeket. A gazdasági épület — amely az utca felé néz — padlásterét is beépítették, itt egészségügyi dolgozók részére vendégszobákat alakítottak ki. A nagykonyha kapacitása lehetővé teszi majd az egészségügyi dolgozók és idősök étkeztetését is. A műszaki átadást március végére tervezik. A határidőcsúszása fejében az előzőleg felvonulási épületnek szánt épületet nem bontják szét, hanem további hasznosításra alkalmassá teszik.

Sajnos az egész új létesítmény városképi szempontból nem mutat semmit mert közvetlen szomszédságában van egy életveszélyes „lakóház”. A bölcsőde bejárata végig ott húzódik a fogadózó épület mellett. Félt, hogy egy erősebb széllel a cserepek és a kémények lepotyognak. Jelenleg eladás alatt áll, érdemes lenne megvásárolni a Polgármesteri Hivatalnak, hogy ez a 34 milliós beruházás mutató, értékes legyen.

Sokan várják az átadást: a bölcsődések, hogy végre megfelelő tárgyi feltételek mellett élhessenek, az óvodások, akik a Kamilla utcai épület visszaadásával a jelenlegi zsúfoltságot szeretnék megszüntetni, és minden dorozsmai, hogy megcsodálhassa új középületünket, amely — elég sokára — de követi a Jerney utcai óvoda és iskola épületét.

Szakácsné Molnár Mária

Öreg ember nem vén ember...

Egy személyhez kötődő születésnap színhelye volt a művelődési ház. Csakhogy ezen a tornán negyvenszer annyi gyertya égett mint a „Hóvirág”-én. Kormos Feri bácsi betöltötte a 80. életévét.

— *Hogy érzi magát az ünnepelt?*

— Egészségügyi szempontból jól. Ami van, az a korrall jár, mondta az orvos, így belenyugszom.

— *Sokoldalúsága közismert. Hogyan rangsorolna, elsősorban minek tartja önmagát?*

— Elsősorban egyszerű magyar embernek és elsősorban asztalosnak, mert az a szakmám. Amellett a legfőbb céloom a nyugdíjasok mozgalmi életbe való beegítés. A túzótlóságot is a magaménak érzem, mert tizenegy évig községi parancsnok voltam. A repülőgéphez is kapcsolódok, mert az első vitorlázó gépet én csináltam 1936-ban. És végül, de nem utolsó sorban nagyapának, dédapának, mert úgy érzem, a családom is szeretettel vesz körül, mert azoknak megcsinállok mindent, amit csak tudok.

— *Mik a tervei az elkövetkezendő évtizedekre?*

— Juuujh! Annyi a tervem, hogy a fiam azt mondta, még öneki is sok volna. Elsősorban is az, hogy Dorozsma függetlenségéért harcolok, a szülőföldemért! Ha az egészségem is engedi — meg az idő is, ami ki van ránk szabva — szeretnék a Világkiállításra valami szép dolgot csinálni... Nem sorolom tovább, mert bele sem férne az újságba...

Ahogy Feri bácsit elnézem, erőben, energiában, lendületben nem szenved hiányt, így türelmes, lelkes segítő társakat kívánok munkájához. A magánélete pedig továbbra is legyen ilyen békés, harmonikus. Töltsenek együtt még sok szép évet Veronka névvel, akit hetvenedik születésnapján köszöntünk.

Ocskó Margit

Dorozsmai boltos a „szögedi” földön

Dorozsmai öreg barátom egy szögedi földi tanyai boltot vezetett az ötvenes években. Az első világháborút megjárt Tóni bácsi mindennapos vendége volt, aki, ha mást nem, egy pakli dohányt vásárolt nála. Ha ez a látogatás reggeli tájkán volt, e mellé dukált egy féldeci kisüsti is. Vagy, ha a dolgok sürgőssége csak ebéd után engedte ezt a szórakozást, akkor fél liter borocska járta. Persze az ajtón kívül, ahogyan azt a kereskedés szabályai diktálták.

Egy alkalommal — még az elején — az

egyik vevőnek éppen adta vissza az aprót a boltos, amikor beszól az öreg (aki apja lehetett volna barátomnak)

— Hogy számol maga Károly bácsi?

— Miért Tóni bácsi? Ez pont annyi!

— No, nem azt mondom én, hogy hibádzik a visszajáró.

— Hát akkor mit?

— Csak azért, mert hogy maga dorozsmai!

— És?

— Mert, hogy munk szögedi földiek nem

szivlelhetjük ám a dorozsmaiakat. Osztan maga is az.

— Hát Tóni bátyám, én pontosabban bordányi vagyok, tudja az régen Kistemp-lomtanya volt.

— Na ez az — legyintett az öreg —, egy kutya...!

Húzott az üvegből, aztán így folytatta:

— Azé maga ne féljön, magát szeretjük. Huncutul kacintott, és szopogtatta tovább a jóféle kadarkát.

Atlasz Henrik

Mit néz Dorozsma?

A szórakozás új formája: a video

Sok mindenről készült statisztika, kimutatás, de arról, hogy milyenek Dorozsma új szórakozási lehetőségei és szokásai — még nem sokat tudunk.

Ezért kerestem fel Dorozsma két videokölcsönzőjét: Martonosi Sándornét az Adél-közben és Komáromi Tibort a Negyvennyolcas utcában.

Könnyen megtalálom az Adél-közben a házat, hiszen egy tábla okosan odavezet. Szépen berendezett, bő kínálatú rendelkező üzletben beszélgetek a tulajdonos Évával.

Mikor kezdte?

'90 októberében kezdtem a munkát, egy óvónői állást hagytam ezért ott. Filmek eladásával, majd kölcsönzésével, 180 kazettával kezdtem a VICO-nál. Kézpénzzel vágtam bele.

Ki segített?

Egyedül kezdtem, majd férjem segített a műszaki dolgokban.

Hogyan folytatódott?

A VICO után a HUNGAROVIDEÓ, az INTERVIDEO, a GUILD, a MOKÉP, a

VIDEODENT, az ADA, a GORDIUSZ cégekkel kötöttem üzletet.

Mi érdekli az embereket?

Szépen felfutottam, nagy az érdeklődés. Első helyen áll az akciófilm és a vígjáték, ez követik kölcsönzési sorrendben a kalandfilmek, ezt a mesék, majd a bűnügyi filmek. A sort a horror zárja.

Rendelkezésre áll a Biblia története is, rajzfilmek.

Mik a terveik?

Elkezdjük a filmek árusítását is, s most vásároltam diafilmeket is az Ofotértől. Sok tagunk van, ők olcsóbban juthatnak a kazettához, minden délután 2–7 óra között.

A Negyvennyolcas utcában már masszív szembeötlő a Videokölcsönzés felirat. Komáromi Tibor készségesen válaszol, ám beszélgetésünket többször félbeszakítják az ügyfelek.

Mikor indult az üzlet? — kérdezem.

'89 nyarán valamilyen megélhetést keresve kezdtem a videofilmek kölcsönzését az Intervideoval közösen. Minden

simán ment. Anyagiak nem keltek hozzá — bizományosként, 60 kazettával kezdtem.

Komáromi Tibor partnerei ugyanazok a forgalmazók, mint akiket Éva említett. Itt is sok az állandó tag, itt is 500 Ft a tagdíj, több kedvezménnyel.

Mi érdekli a fiatalokat?

Sokan jönnek, és a szex, a horror érdekli őket. Természetesen, ha egy fiatalokú beállít, ilyen filmeket nem kaphat, még szüleiire való hivatkozással sem.

Mi érdekli Dorozsmát?

A kölcsönzött filmek fele akciófilm, második helyen a vígjátékok említhetők, ezt követik a kalandfilmek és a mesefilmek. Után a jön a szex és a bűnügyi film, s végül a horror. Ismeretterjesztő filmek iránt viszont alig van érdeklődés.

Jó üzlet mindez?

Igen, megéri, persze a hely is, ahol a bolt van, igen kedvező.

Lezárva a beszélgetéseket, sok sikert kívántam, s persze azt is, hogy kevesebb erkölcsromboló filmet kölcsönözzenek az érdeklődők...

Móra Mihályné

VÁSÁRTÉR

Múlt havi számunkból anyagtorlódás miatt sajnálatosan kimaradt a Vásártér rendezésének kérdése. Akkor reklamálni szeretnénk volna a helyreállítás illetve a rendben tartás kérdését, ám azóta újabb információk birtokába jutottunk. Ádám Sándor úrtól, a Szegedi Ipari Vásár és Piacigazgatóság igazgatóhelyettesétől a következőket tudtuk meg:

— az 1992-es évben a város költségvetése a Vásártér rendbe tételére 7000000 Ft-ot hagyott jóvá. Konceptió és terv hiányában azonban az építéshez nem lehetett hozzákezdeni. Az év végére elkészült a terv, viszont az a nagybani piacot a Balabás utcai épületek mögötti területre kívánja elhelyezni. E tervet a közgyűlés várhatóan ez év márciusában tárgyalja. Viszont az ideai költségvetésben már nem szerepel ennek megépítésére vonatkozó fedezet. Vagyis: amikor pénz van, akkor nincs elképzelés, amikor van

elképzelés, akkor nincs pénz. (Ez ismét a városatyák éleselméjűségére vall, ugyanúgy mint a szennyvízcsatornázás előtti útépités, de úgy néz ki, hogy ez már ebben a választási ciklusban így is marad.) Érdemes még megemlíteni, hogy a tervek készítésekor sem a képviselők, sem a Vásárigazgatóság, sem a lakosság véleményét nem kérték ki. (Ez viszont már az APPARÁTUST minősíti.)

Ádám úr véleménye szerint a Vásártér rendezésére a Vásárigazgatóság — ha megkérdeznék — a következő javaslatot tenné:

A Vásártér hármas funkciót látna el: helyet adhatna a nagybani piacnak, a kirakodóvásárnak és a Cserepes soron jelenleg ideiglenesen helyet kapó autópiaconak. Az állatvásár a BOSCOOP mellett, önkormányzati tulajdonban lévő területre költözhetne, ez a Tisztiorvosi Szolgálat véleményével is egybeeseng.

A Vásártér közművesítettsége szennyvízcsatorna hálózat kiépítésével — amennyiben még az idén elkészül(?) — teljesen válik, így a Balabás utca mögötti részhez képest (melynek jelen pillanatban a tulajdonviszonyai sem tisztázottak) sokkal kisebb beruházási költséggel megvalósítható az építés. Ádám úr véleménye szerint a beruházás 2–3 év alatt megtérül, és azt hisszük, hogy jelenlegi üzleti vállalkozások korában ez nem is egy rossz arány.

Lévé a Polgármesteri Hivatal az érdekelteket nem vonja be a Vásártér kérdésébe, ezért itt és most mi — saját szakállunkra — lakossági, szakmai és képviselői fórumot nyitunk, helyet kínálván pro és kontra véleményeknek, amelyeket jobb híján elküldünk postán a Polgármesteri Hivatal APPARÁTUSÁNAK.

Egy biztos: a kivitelezők csak a startpistoly eldördülésére várnak. **Földi István**

Adatok Dorozsma történetéből

1722-es adatok szerint a törökök által elpusztított régi Dorozsma épületköveit beépítették a szegedi várba. A Dóm téren lévő csonka torony bejárata fölött még ma is látható a lerombolt dorozsmai templomból elvitt kőből faragott bárány. A török pusztítás után e hely a jászkunok főkapitánya, Orczy István által 1719-ik évben benépesített. Dorozsmának 1725-ik évben már parókiája volt, de az istentisztelet 1736-ig csak közönséges házban folyt le. 1745-ik évben Mária Terézia

uralkodása alatt Dorozsma helységet 160 gazda 11125 forintért az azidő szerinti zálogbirtokos a pesti rokkantak házától megváltotta, s ugyanakkor tanácsal is ellátta. Hivatalos pecsétet 1752-ik évben kezdett használni a mostani címerrel.

A címer pajzs alakú kék mezőben egy vitéz bal kezében lándzsát tart, jobbával egy ágaskodó oroszlán jobb lábát fogja; felül egy vállán keresztet tartó bárány áll, ércsisakon. 1804-ben Szent János napján szentelték fel a mostani templomot, csonka

toronyát azonban csak az 1822-ik évben emelték fel a mostani magasságig. 1807-ben építették a régi községházát, mely 1875-ben katonai laktanya lett s az is maradt a világháború végéig, mely után mentelep lett belőle. Az új városházát, amely a mai napig is fennáll, 1875. október 24-én szentelték fel ünnepélyesen. 1838. évben V. Ferdinánd váltságlevéllel Dorozsma községet város név használatára, és évenként négy országos vásár tartására jogosította fel. **Kormos Ferenc**

Kenyér—Morzsa

Barátnőmnél voltam. Elmenetkor kezembe nyomott egy ötkilónyi reklámszatyorba bekötött valamit, s megkért, vigyem le ezt a szemetet a második emeletre.

Lefelé menet kíváncsivá lettem, mi lehet a szatyorban. Megnéztem — öt kilónyi kenyér!!! Hazavittem, nem dobtam be a kukába.

Hazaérve felhívtam barátnőmet.

— Mi baj van? — kérdezte

— Semmi, csak szeretném veled közölni, hogy a csomagban nem szemet, hanem KENYÉR volt.

Majd letettem a kagylót, mert nemcsak a telefon drágább, hanem a kenyér is. Vagy még nem eléggé??!

Móra Mihályné

Kultúrtörténet

Február 24. Hamvazószerda. Hamvazószerdával nyílik meg a katolikus egyház következő ünnepköre, a Nagyböjt, mely — a bűnbánat negyven napja — felkészülés Krisztus feltámadására, a Húsvétra. A homlokunkon jelzett hamukereszt jelzi, hogy „Porból vagy és porrá leszel.”

Ezen a napon ugyanis az Ókereszténység idején a mezitlábás, zsákruhába öltözött nyilvános bűnösöket a püspök a templomba vezette, majd miután a bűnbánati zsoltárokat elimádkozták, fejükre hamut hintett és kiutasította őket a templomból, miként Isten is kiűzte az első emberpárt a Paradicsomból. II. Orbán pápa 1091-ben rendelte el, hogy a papok minden keresztény homlokát hamuval kenjék meg ezen a napon.

F. D.-né

A Polgármesteri Hivatal közleménye

1. A közterületek használatával kapcsolatban:

Ezúton kívánjuk felhívni az érintettek (vállalkozók, üzletlajdonosok és üzemeltetők, kisiparosok, stb.) figyelmét, hogy helyszíni szemléink tapasztalata szerint Kiskundorozsma területén az utóbbi időben gyakorivá vált a különböző reklám- és hirdetőablak (hirdetőberendezések) elhelyezése közterületen.

A hirdetőberendezések közterületen történő elhelyezésének feltételeit a Szeged Megyei Jogú Város Közgyűlésének 1/1991. (II. 21.) Kgy. számú rendelete szabályozza. E rendelet szerint a hirdetőberendezés elhelyezéséhez közterületfoglalási engedélyt kell kérni, függetlenül a tábla méretétől alakjától, anyagától, rögzítési módjától (mozgathatóságától) stb. A közterületfoglalási engedélykérelmet Kiskundorozsma területén a Szeged Megyei Jogú Város Polgármesteri Hivatal Kiskundorozsmai Kirendeltségénél (Szeged-Kiskundorozsma, Negyvennyolcas u. 12.) kell előterjeszteni az ugyanitt beszerezhető formanyomtatványokon.

Mindezekre tekintettel felhívjuk az érintettek figyelmét, hogy aki a közterületen hirdetőberendezést helyezett el, és érvényes közterületfoglalási engedélyje nincs, az a hirdetőberendezést távolítsa el, illetve haladéktalanul kérjen engedélyt.

A közterületfoglalási engedélyket valamennyi hirdetőberendezés tekintetében folyamatosan ellenőrizni fogjuk.

Az engedéllyel nem rendelkező berendezések elhelyezőjével szemben szabálysértési eljárást kell kezdeményeznünk, az egyébként fizetendő közterületfoglalási díj kiszabása mellett.

2. Az ingatlan előtti közterületek tisztántartásáról:

A 2/1989. (VI. 5.) sz. SZMVT. rendelet 5. paragrafus (2.) bekezdés a), b), c) pontja szerint az ingatlan tulajdonosa köteles gondoskodni az ingatlan előtti járdaszakasz, járdaszakasz melletti nyílt árok és ennek műtárgyainak tisztántartásáról, a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagok és más hulladékok eltávolításáról.

Beszélgessünk...!

...de vajon miről...? Úgy tűnik leszoktunk már arról, hogy úgy ráérősen összejijünk baráti körben és megbeszéljük az éppen idő szerű eseményeket. Persze egyszer a magyarázat, felgyorsult az élet, rohanunk a napi dolgaink után és nem érünk rá megállni. Ez pedig nagy baj...!

Azt mondják, ha két angol találkozik nincsenek híjával a témának. Az időjárásról kezdenek beszélni, és ezt akár órahosszáig is lehet folytatni. Ó boldog Albión, ahol sok embernek talán ez a legnagyobb gondja, hogy esik-e az eső vagy sem!

Na de mi nem vagyunk angolok, témát pedig találunk bőven a körülöttünk zajló világban. Amikor gyermekkoromban a felnőttek beszélgetését hallgattam a leggyakoribb téma a politika volt. Vagy dicsérték vagy szidták a kormányt, de erről mindig lehetett beszélni, mégpedig félelem nélkül...! És itt van a nagy különbség a régi és a mostani viszonyok között.

Ha mostanság a politika szóba kerül, akkor legtöbb ember szinte görcsbe rándul, „jaj csak hagyjuk a politikát...” Mintha az valami istenátká lenne, valami lepra amitől ajánlatos menekülni, egyfajta úri huncutság, ami nem való ilyen magunkfajta egyszerű becsületes emberek.

Miért van ez így? Hogyan jutottunk idáig, hogy az egyszerű emberek többségét nem érdekli a politika. Nem veszi észre, vagy nem akarja meglátni, hogy saját bőrre megy a játék. És ez itt a lényeg... A diktatúra évtizedeiben elhitették vele, hogy neki semmi dolga a politikával, Ő csak dolgozzon, kulizzon, a többit bízza a felső vezetésre, a „pártra”, azok majd bölcsen elintézik az Ő sorsát...

Oly sokszor emlegetjük a demokráciát. Hát mi a demokrácia lényege? a népuralom...! Ez pedig azt jelenti, hogy mindenki részt vesz a politikában, akár csak azzal is, hogy szavazatával támogatja egyik vagy másik pártot, és annak programját. Ha arról beszélünk, hogy drágább lett a kenyér vagy a hús, vagy arról, hogy milyen áldozatot vállalunk mi magunk is személy szerint, annak érdekében, hogy a következő évek könnyebbek legyenek, ez is politika...!

Amikor „...négy-öt magyar összehajol...” ahogy Ady mondta, akkor igenis van miről beszélgetni, és ne féljünk a politizálástól, mert a nemzet sorsa forog kockán és abban mindannyian érdekelve vagyunk...

Moró János

[A szerkesztő (mint első olvasó) tündései:

Azt hiszem, az emberek ma is szidják (többen) és dicsérik a kormányt, ma is téma a beszélgetésben, hogy drága a hús, a tej, a kenyér (mi nem?); hogy nagy a munkanélküliség. Talán a keserűség nagyobb és bélyebb...

És nemcsak „a diktatúra évtizedeiben” (de jó lenne eme évtizedek között azért látni a különbségeket is!) hitették el vele, hogy semmi dolga a politikával: mintha a mai politikai elítéltek is, legyenek kormánypártiak vagy ellenzékiek, csupán a négyévenkénti szavazásra-választásra kívánnák korlátozni a polgárok aktivitását: a közvetlen demokrácia formáitól meglehetősen riadoznak (pl. népszavazás). Meghát: a politizáláshoz egyre több személyes bátorság kell, amikor azt, aki másképpen gondolkodik az életről, hitről, politikáról, magyarságról, könnyen megbélyegzik „liberobolsevista”, „kozmpolita”, „kriptokommunista”, stb. jelzőkkel. A politizáláshoz türelem is kell, és a másképpen gondolkodókkal szemben tisztelet; hogy a politikai ellenfelemet ne ellenségnek tekintsem; hogy higgyük el a másiknak, a hazát ő is szeretheti. Hogy a magyar, „ha összehajol”, hallja meg a hazában élő német, szlovák, román, zaidó, cigány sóhaját is.

És persze: legyen mindenkinek szabadságában *nem politizálni* is: „csak” gyereket nevelni, szeretni, dolgozni, fröccsöt inni — minden politika nélkül.

Csendesen, befejezésül: a demokrácia (a rabszolgatartó) görögök és rómaiak óta és után (sajnos) *nem népuralmat* jelent.]

FONTOS HÍREK

A Petőfi Sándor Művelődési Házba — a rendszeres foglalkozásokon túl — a következő időpontokban érdemes eljönni:

- Február 20, szombat: 14—16 óráig iskolások közötti vetélkedő.
- Február 23, kedd: 10—11-ig a Szegei Miniszínpad előadása óvodásoknak.
- Február 25, csütörtök: 15—16 óráig Miniszínpad előadása kisiskolásoknak.
- Március 7, vasárnap: 15—17-ig „FLAMENCO” gyermektánc bemutató.
- Március 11, csütörtök: 15—18-ig farsangi bál a Bölcs utcai iskolásoknak.
- Március 15, hétfő: 9.30—10.30-ig ÜNNEPI MŰSOR.
- Március 22, hétfő: 10—11-ig Miniszínpad előadása óvodásoknak. 15—16-ig Miniszínpad előadása kisiskolásoknak.

A Művelődési Ház programajánlata

Hétfő —	15—17 óra 17—18 óra 18—19 óra	Gyermekciterapróba Nyugdíjas klubfoglalkozás Énekkari próba
Kedd —	15.30—16.30 óra	Néptáncpróba (5—10 éveseknek)
Szerda —	15—17 óra 17—18.30 óra 18.30—19.30 óra	Kézművesfoglalkozás Kick-box edzés Kondicionáló torna nők részére
Csütörtök —	15—18 óra 17—18 óra	Kézimunkaszakkör Énekkari próba
Péntek —	17—18 óra 17—18.30 óra 18.30—19.30 óra 18—22 óra	Német nyelv gyakorlás (általános iskolások számára) Kick-box edzés Kondicionáló torna nők részére Ulliklub
Szombat —	9—12 óra 16—20 óra	Manöken suli Tinidisco

*A Polgármesteri Hivatal
Kirendeltsége
tájékoztatja a lakosságot,
hogy helyben van lehetőség
az alábbi ügyek intézésére:*

- Dorozsma területén — ideértve a kis-kerteket is — építési ügyek intézése
- Közterülethasználat engedélyezés
- Házasságkötés (esketés)
- Fakivágási engedélyezés
- Telekátalakítási engedélyezés
- Vállalkozói igazolványok kiadása
- Kereskedelmi, üzletnyitási ügyek
- Telephely engedélyezés
- Hatósági bizonyítványok kiállítása
- Hagyatéki ügyek
- Szabálysértési ügyek
- Birtokháborítási ügyek
- Lakcím ki-be jelentkezés
- Szociális ügyekben tájékoztatás
- Közvilágítási hibabejelentés

**A fent jelzett ügyekben
félfogadási idő:**

Hétfő:	8—15.30-ig
Kedd:	8—15.30-ig
Szerda:	8—17.30-ig
Csütörtök:	8—15.30-ig
Péntek:	8—13.00-ig

EGY ÜZLETBEN KÉT ÜZLET!

Ha akar valami újat, érdekeset, jöjjön el a Dorozsmai út 143. szám alá (Tsz.-iroda mellett).



Virág és divatáru
egy helyen!

OÁZIS virág
BABI divat



MACKÓ MISI UTAZÁSAI

1. A csillagok szíve
02. 23. 10^h
- A böbeszedő tekerősbéka
03. 22. 10^h
3. A mesélő szikla
04. 15. 10^h



MESEIDŐ

(Óskori mesejáték 5-12 éveseknek)

1. UNGALU
02. 25. 15^h
 2. UNGALU SZERELME
03. 22. 15^h
 3. UNGALU SZÍVE
04. 15. 15^h
- Előadások helye: **MŰVELŐDÉSI HÁZ**
BÉRLET ÁRA: 120 Ft

Iskolához, mindent megkap a

SULIBOLTBAN

Reggel—Délben—Este
Dorozsma, Bródy M. u. 33.

KÓBORLÓ VENDÉGLŐ

Előfizetéses étkeztetésre továbbra is várjuk jelentkezésüket. Ár: 85 Ft/nap
Befizetés: csütörtök—péntek

Különböző biztonsági ajtózárok kaphatók. Kérésére fel is szerelem.
SZTANKOVICS JÓZSEF,
Dorozsma, Bródy M. u. 60.
Telefon: 361-123

A GYURIS SÖRÖZŐ
minden kedves vendégét
(az ellenkező híresztelések ellenére)
továbbra is szeretettel várja:
Dorozsma, Vitorla u. 32.
Nyitva:
mindennap 7.00—23.00 óráig.
JOBB MINT OTTHON!

SZABÓ-KERESKEDEÉS
Élelmiszer — Vegyiáru
gyors, pontos kiszolgálással
állunk rendelkezésükre:
hétfőtől péntekig 5.30—19.00
szombaton 5.30—14.00
vasárnap 7.00—11.00
Köszönjük a vásárlást!
SZABÓ SÁNDOR Dorozsma,
Barátság u. 5.
Telefon: 361-312

Üdítő és szeszes italok nagy választékban kaphatók Széksósi út 64. szám alatt. Nyitva: 7—18 óráig.
LAJKÓ ÁGOSTON
szikvízkészítő vállalkozó

KERTÉSZKEDŐK FIGYELEM!
Áprilisi kiültetésre uborka-, paradicsom-, többfajta paprika-palánta megrendelhető.
SZUNYOGH MIHÁLY
Fölszél u. 25.
Érd.: du.

TERMELŐI BOR — LÁNGOS
Szeretettel várjuk kedves vásárlóinkat üzletünkbe!
LÁNGOS: keddtől péntekig
BORKIMÉRÉS: „hétfőtől szombatig
DOROZSMAI ÚT 179.

Március 27-én
„Köszöntsük együtt a tavaszt!”
Zenés-táncos mulatság a
KÓBORLÓ VENDÉGLŐBEN
Jelentkezés és asztalfoglalás
személyesen a vendéglőben.
Cím: Kiskundorozsma
Trombita u.—48-as u. sarok
Telefon: 62/361-092

KÓBORLÓ VENDÉGLŐ
Lakodalmak, rendezvények
lebonyolítását vállaljuk.
Max. 100 főig.

Alkalmi, ballagási öltöny
és szülő nadrág készítése.
Alakítást is vállalok!
Boldizsár János férfi szabó, Kút u. 4.

AJÁNDÉK BAZÁR
— iskolaszerek,
— háztartási papíráruk,
— játékok,
— ajándéktárgyak,
— édességek,
— dohányárúk.
Szolid árak, udvarias kiszolgálás.
Nyitva: hétfőtől péntekig 9.00—18.00
szombat—vasárnap 9.00—14.00
Dorozsma, Fölszél u. 20/A.
(a szélmalom mellett)

AKCIO az Éva Video -nál EGYET FIZET, KETTŐT VIHET!
Kedvezmény a legújabb filmekre is, március 31-ig.
Nyitva mindennap: 14.00—19.00-ig.
Adél köz 26. Telefon: 361-725

TISZTELT VÁSÁRLÓNK!
A hét minden napján állunk rendelkezésére, kedvező árainkkal, bővülő áruválasztékkal, és udvarias kiszolgálással.
Nyitvatartás: hétfőtől péntekig 5.30—19.00-ig.
szombaton 5.30—13.00-ig.
vasárnap 6.30—11.00-ig.
TAKÁCSNÉ PALÓCZ JULIANNA
Erdőstarcsa u. 1/A, a szélmalomnál

GABRIELLA BUTIK!
Bébi- és gyermekruha, tipegő, ing, pulóver, zokni, pelenka stb.
Játék, édesség.
Nyitva: hétfőtől péntekig 13.00—17.00-ig.
szombaton 9.00—12.00-ig.
Cím: Negyvennyolcas u. 15.
(Tüdőgondozóval szemben)
TÉRJEN BE HOZZÁM, MEGÉRI!

Kiadja: Dorozsmai Napló Baráti Kör
Felelős kiadó: Földi István. Szerkeszti: a Szerkesztőbizottság. Hirdetések: Mucsi László (361-961)
Felclős szerkesztő: Dr. Anderle Ádám.

Rovatvezetők: Atlasz Henrik, Móró János, Mucsi László, Ocskó Margit, Soós Zoltán, Szakácsné Molnár Mária
Megjelenik havonta

Észrevételeket, javaslatokat, bíreket és közlésre szánt cikkeket a művelődési ház postaládájába, illetve a szerkesztőbizottsági tagokhoz kérjük eljuttatni. A szerkesztőség tagjaival személyesen csütörtökönként 17—18 óra között találkozhatnak a művelődési házban.

Székhely: Petőfi Sándor Művelődési Ház. Dorozsma, Negyvennyolcas u. 12. Telefon: 361-010

Officina Kft. 6701 Szeged, Pf.: 112 Tel.: 483-394 — 93-318